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Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKAİVLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan

tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım saygılamnla arz ederim. /f

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Dünyanm en popüler fast food zincirlerinden Yum! Brands,

Türkiye'deki firmanm yükümlülüklerini yerine getirmediğini gerekçe göstererek KFC ve Pizza

Hut ffanchise sözleşmelerini feshetti. Söz konusu karar Türkiye'de hizmet veren 283 KFC ve

254 Pizza Hut restoramnın geçici süreyle kapanmasına neden olacak. Amerikalı restoran devi

Yum! Brands, sahibi olduğu KFC ve Pizza Hut markalarımn Türkiye'deki kullammma yönelik

dikkat çeken bir açıklama yaptı.Türkiye'de söz konusu markalarm işletme hakkım elinde

bulunduran îş Gıda A.Ş.'nin yükümlülüklerini yerine getirmediğini belirten Yum! Brands,

Türkiye'deki 283 KFC ve 254 Pizza Hut restoranım içeren ftanchise sözleşmesinin

feshedildiğini duyurdu.Yum! Brands Mali îşler Direktörü Chris Tumer âçıklamasmda “Yetkin,

sermaye sahibi ve kararlı 3C ffanchise ortaklarına sahip olmak işimiz için çok önemli. Her gün

onlara başarı için gerekli destek ve araçları sağlamaya çalışırken, ortaklarımızdan da

müşterilerimize yüksek kaliteli bir deneyim sunmalarım istiyoruz. Fesih önceşinde Yum!

Brands olarak, birkaç ay boyunca sorunlan çözmek ve destek olmak için çalıştık. Ancak İş

Gıda, standartlarımıza uyum sağlamayı sürdüremedi ve franchise anlaşmalarımızın temel

hükümlerine bağlılığım koruyamadı” ifadelerini kullandı. Fesih, Türkiye’deki 283 KFC ve 254

Pizza Hut restoramm etkilerken, açıklamada Yum! Brands, bu restoranlarm en azından geçici

olarak kapanmasmı beklediklerini ifade etti. Yum! Brands açıklamasmda “Türk tüketicilerinin
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sadakatine büyük önem verirken bölgeye olan bağlılığmı sürdürüyor ve gelecekte mümkün

olduğunca çok sayıda restoram yeniden açmak için çalışıyor” denildi. Yum! Brands ayrıca

feshedilen franchise sözleşmeleri kapsamında yasal işlem başlattıklarım da ifade etti. Binlerce

kişi kfc mağduru olarak yıllarca hizmet ettiğimiz sektörde haklarımızı istiyoruz.

Tazminatlarımız, alacaklarımız ve maaşlanmız kim ödeyecek 10 binlerce insan işsiz kalacak.”

ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Konu ile ilgili açılnuş bir soruşturma var mıdır?
3) İşçilerin mağdur edildiği iddiası doğru mudur?
4) Eğer bu iddialar doğruysa işçilerin mağduriyetinin giderilmesi amacıyla bakanlığınızın

yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
5) Bahsi geçen kapanmadan dolayı kaç işçi işsiz kalmıştır?
6) Fast food sektöründe faaliyet gösteren firmalar tarafmızca ne sıklıkla denetlenmektedir?


